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Niederschrift über die 

13. Sitzung des Hauptausschusses 
 

 
Sitzungsdatum: Donnerstag, den 15.04.2021 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:06 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal des Alten Rathauses in Langenzenn, 

Prinzregentenplatz 1 
 
Erster Bürgermeister Habel eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Be-
schlussfähigkeit des Hauptausschusses fest. 
 
Mit der Tagesordnung besteht Einverständnis.  

Öffentlicher Teil 

1. Mitteilungen 
 

1.1. Bestellung Kommandant/stellvertretender Kommandant FF Keiden-
zell/Stinzendorf 

 
Sachverhalt: 
 
Die Amtszeit des Kommandanten und dessen Stellvertreter der FF Keidenzell/Stinzendorf 
endete mit Ablauf des 31.01.2021. Eine Neu-/Wiederwahl war aufgrund der vorhandenen 
Corona-Pandemie nicht möglich bzw. erlaubt.  
 
Nach § 8 Abs. 2 BayFwG hat die Gemeinde ein geeignetes feuerwehrdienstleistendes Mit-
glied dieser Freiweilligen Feuerwehr zum Kommandanten/stellvertretenden Kommandanten 
zu bestellen, wenn innerhalb von drei Monaten nach Ausscheiden des bisherigen Komman-
danten kein geeigneter Nachfolger gewählt werden konnte. 
 
Um die Führung der FF Keidenzell/Stinzendorf sicherstellen zu können, wurden in Abspra-
che mit dem bisherigen Kommandanten/stellv. Kommandanten, die beiden bisherigen Amts-
inhaber durch die Stadt Langenzenn gem. § 8 Abs. 2 BayFwG zum Kommandanten/stellv. 
Kommandanten bestellt. Eine ordnungsgemäße Kommandantenwahl wird durchgeführt, so-
bald es die Regelungen der Corona-Pandemie zulassen. 
 
Beschluss: 
 
Der Ausschuss nimmt Kenntnis.  

STADT LANGENZENN 
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2. Sonstiges 
 

2.1. Gesprächstermin mit dem BRK 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Jäger erkundigt sich, ob bereits ein Gesprächstermin mit dem BRK vereinbart wur-
de.  
 
Die Verwaltung teilt mit, dass beim BRK bereits angefragt wurde. Sie werden außerdem zu 
der Sitzung des Hauptausschusses im Mai eingeladen werden. 
 

2.2. Planungskonzept für Gewächshäuser Keidenzell 
 
Sachverhalt: 
 
Stadträtin Osswald erkundigt sich nach dem beantragten Entwurf / groben Bebauungsplan 
für die Gewächshäuser Keidenzell des Ingenieurbüros Grosser-Seeger. Sie möchte wissen, 
ob da bereits etwas vorliegt bzw. weshalb die Erstellung so lange dauert. 
 

2.3. Corona-Schnelltests an Schulen 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Erhart möchte wissen, welche Corona-Schnelltests in den Schulen in Langenzenn 
verwendet werden. 
 
Die Verwaltung wird diesbezüglich nachfragen. 
 

2.4. Tonnagebeschränkung am Dorfweiher 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Roscher erkundigt sich nach der Tonnagebeschränkung in der Straße „Am Dorfwei-
her“. Er möchte wissen, ob geplant ist, dort bald Schilder aufzustellen. 
 
Die Verwaltung teilt mit, dass es dazu in der nächsten Sitzung des Bau-, Umwelt- und Ver-
kehrsausschusses mehr Infos geben wird. 
 

2.5. Beschwerden zur KVÜ 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Durlak teilt mit, dass mehrere Bürger aus der Berg- und Hopfenstraße sich bei ihm 
beschwert haben. Sie haben von der KVÜ Strafzettel erhalten, auf Nachfrage weshalb, hieß 
es, sie hätten die Abstände nicht gewährleistet und mit ihren Autos die Straße für Müllfahr-
zeuge blockiert.  
 
Stadtrat Durlak möchte wissen, ob dies mit der Kommune so abgesprochen ist und weist 
darauf hin, dass die Abstände dort nicht eingehalten werden können. Bei einer Messung 
wurde eine Teerbreite von 3,5m gemessen, jetzt wiederum gelten andere Werte. Stadtrat 
Durlak möchte wissen warum und wie genau die Breite gemessen wurde / wird. (mit Stra-
ßenrinne oder ohne). 
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Stadtrat Schramm weist im Verlauf des Gesprächs auch auf die Breslauer Straße hin und 
teilt mit, dass die Müllabfuhr vor der Einführung der gelben Tonne kleinere Fahrzeuge be-
nutzt habe. 
 
Erster Bürgermeister Habel teilt mit, dass die KVÜ gezielt in Wohngebiete entsandt wird, um 
alles gemäß den Vorschriften zu überprüfen und weist darauf hin, dass die Einhaltung der 
Abstände nicht nur für Müllfahrzeuge, sondern vor allem für Sicherheitsfahrzeuge wichtig ist.  
 
Die Verwaltung werde Auskunft über die rechtlichen Vorgaben bzw., welche Breiten nach 
welchen Vorschriften gelten, im Bau-, Umwelt- und Verkehrsausschuss geben. 
 

2.6. Termin für Haushaltsplanberatungen 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Durlak möchte wissen, wann geplant ist die Haushaltsplanberatungen 2021 fortzu-
führen.  
 
Die Verwaltung teilt mit, dass hierzu die Sitzung des Hauptausschusses am 28.04.2021 vor-
gesehen ist. 
 

2.7. Termin für Stadtratssitzung 
 
Sachverhalt: 
 
Stadtrat Jäger erkundigt sich, wann wieder eine Sitzung des Stadtrates stattfinden wird, da 
die Kompetenzen der Ausschüsse nur bis zum 31.03.2021 gelten. 
 
Erster Bürgermeister Habel teilt mit, dass bisher noch keine Sitzung des Stadtrates notwen-
dig war. Sollte die Tagesordnung dies erfordern, werde wieder zu einer Stadtratssitzung ge-
laden. 
 


